

# “不能见死不救” 73岁老人跳下冰河 救起3岁男孩



钱锦标:小东就是在这儿落水的 通讯员供图

**快报讯** (通讯员 刘莹 记者 柴军虎) “救人啊!有小孩掉到河里了。”近日,苏州太仓浏河镇钱家村发生了惊险一幕,3岁男孩小东(化名)不慎掉进河里。危急关头,73岁的钱锦标老人不顾寒冷,连鞋和外套都没来得及脱,迅速跳入河中成功将小东救起。事后他说:“都是小事,任何人遇到这种情况都会救人的。”

12月20日下午1点30分左右,73岁的钱锦标正在自家院子里和邻居聊天,突然听到外面有人在呼救,钱锦标二话没说迅速跑了出去,赶到河边。

“第一眼看到小东时已经漂远了,大概距离河岸有两三米的样子。”钱锦标回忆说,当时村里的保洁员正好在河道对岸保洁,看到3岁的小东落水,马上呼救,邻居们听到后也跟着呼救一边奔过去。小东落水的河道不久前刚刚疏浚、拓宽,如今这条河宽约8米,最深处约2米。

钱锦标说,当时河水已没过了小东脸,只看得见一点点额头。“我们不能见死不

救啊!”钱锦标做了一个决定,下河救人。救人心切的他不顾寒冷,来不及脱掉鞋子和外套,就纵身跳入河中,快速游到小东身边,拼命将小东往岸边拉,在岸上村民们的合力下将小东拉上了岸。

小东被救上岸时呈昏迷状态,从河对岸跑过来的保洁员和周围邻居迅速对小东进行心肺复苏抢救,按压数次后,小东终于吐出了几口水,慢慢恢复意识,众人这才松了口气。

随后,邻居们烧热水给小东洗澡,又找衣服帮他换上,最终小东转危为安。

现代快报记者了解到,钱锦标虽然会游泳,但已经近20年没下过河了,面对又深又冰冷的河水,他丝毫没有犹豫,鞋子、衣服没脱,手机也没放下,就跳了下去。

“当时情况紧急不容多想。”钱锦标说,他靠近小东时河水已经到了他的腰部了,“再晚点的话估计他沉下去就难救了。”

钱锦标一直说,他只是做了应该做的,任何人遇到这种情况都会救人的。

## 司机被困,热心人合力抬车



众人合力抬车 通讯员供图

**快报讯** (通讯员 高莉雯 记者 严君臣) 两车相撞,其中一名驾驶员被困车内,脑部受伤,意识模糊。危急时刻,一群热心人上前帮忙,合力将汽车抬起,开出了一条生命通道。12月23日,现代快报记者了解到,目前这名驾驶员已恢复了部分知觉和行动能力。

据东社派出所交通管理中队长姜杰介绍,事故发生在今年6月,当时两辆车发生相撞,其中一辆红色汽车的副驾驶室变形无法打开,驾驶室那一侧的车门又紧靠围墙,驾驶员林女士(化姓)被困在了车内。更为糟糕的是,受到冲击后,林女士头部受伤,陷入了昏迷状态。

这场突如其来的车祸,引来了不少周围居民。看到情况危急,大家也都很心焦,但不知该怎样去帮忙。“当时林女士头部流血,人又被卡在里面,要是再等消防过来破

拆,需要更多的时间。我就想着争分夺秒,赶紧把人先解救出来。”姜杰说,正好周围聚集了不少居民,他就想发动大家的力量一起把车抬起来。

“来来来,大家一起来!几个男人一起过来救人!”姜杰的大声呼喊,立刻得到了多名成年男子的响应。大家在汽车周围围成一圈,随着“一二三、一二三”的口号,大家铆足了劲儿将车抬起挪动,与围墙拉开足够角度,开辟出了一条生命通道。随后,医护人员顺利将驾驶员抬出,并及时送医。

据介绍,经过半年的治疗,目前驾驶员恢复了部分知觉和行动能力。如今,林女士正在定期去医院接受康复治疗,她知道当时的情况后非常感动,并委托姐姐通过交警向所有帮忙的热心人转达谢意,“等我身体好了,也会好好地去帮助别人,非常感谢大家!”



扫码看视频

## 免费发放《肿瘤康复与药膳》书籍 帮助指导南京肿瘤人群科学饮食

古语说“药补不如食补”,食补对于肿瘤患者来说大有裨益。然而,大多数患者在药膳饮食方面的知识都非常匮乏,导致患者生活质量下降。

为了帮助南京肿瘤人群科学饮食,改善生活质量,中国中药协会中药新技术专业委员会特向南京肿瘤患者免费发放《肿瘤康复与药膳》(ISBN 7-81050-527-0)一书。本书详细阐述了:哪些食物容易诱发肿瘤?治疗期间吃不下饭怎么办?等等一系列肿瘤患者

最关心的问题。书中整理了种类丰富的药膳食疗方,原料易得,操作简单,对肿瘤患者的康复非常有益。

**领取时间:**

12月25日—26日 8:30—17:30

(周一至周五)

(数量有限,先到先得,送完为止)

南京肿瘤患者可拨打025-86892317领取。

### ●●● 肿瘤资讯

## 肿瘤冬季“保卫战” 个性化综合治疗最关键

近日,一名肺部肿瘤市民因受冷空气的刺激而引发肺部感染,一个小感冒很快发展成肺炎,并最终引起了病情的恶化。冬季是肿瘤人群的一个“坎儿”,一些看起来微不足道的“小毛病”很容易引起一些“大问题”。为了关爱肿瘤人群,防止肿瘤的复发转移,12月25日—26日,江苏健康产业研究会肿瘤防治专业委员会特邀了上海华山医院中西医结合专家陈响中主任来宁为肿瘤患者一对一把脉问诊,答疑解惑。

陈主任强调,进入冬季,人体的整个代谢机能都在下降,肿瘤人群对病毒的抵抗力更差,病情极易反复。对于正在接受手术和放疗的患者来说,冬季更应谨慎。手术和

创伤性治疗使机体免疫力迅速降低,化疗会使白细胞降低,在这种情况下一旦天气变冷,极易引起机体不适应,引发严重并发症。

**活动时间:**

12月25日—26日 9:00—17:00

预约电话:025-83223131

**友情提醒:**

免费咨询活动,请提前预约,专家将结合自己临床经验为预约患者咨询30分钟以上,根据患者的体质特点及各种肿瘤的病程、病理特性,制订个性化康复方案,请携带详细病理资料。

通讯员 陈静

## 盐城百岁夫妻这样保鲜爱情

执子之手,与子偕老,在盐城市滨海县陈湾镇后三层村,百岁夫妻辛道同和戴建芳携手走过了82年的风风雨雨,演绎着最浪漫的故事。老两口有何爱情“保鲜”秘诀?为何能如此长寿?

通讯员 唐颖 李红明

现代快报+/ZAKER南京记者 王菲

### 老人亲手给爱妻钩毛线鞋

12月20日,现代快报记者来到这对百岁夫妻的家,辛道同老人微笑着出门迎接,他双眼有神,精神矍铄。“快,进来坐。”此时,戴建芳老人也从屋内走出来,她穿着格子外衣,面色红润,神态慈祥。

说起爱情“保鲜”秘诀,戴建芳老人有点不好意思,害羞地说道:“他很疼爱我,我一辈子没怎么做过饭,都是他做饭。”据二儿子辛达仁介绍,以前父母年轻的时候,有段时间母亲身体不太好,家务活都被父亲包了。后来母亲身体好了,父亲说已经习惯烧饭做菜了,都让他来,“闲来无事的时候,父亲还会骑自行车带着母亲出去走走亲访友、逛逛集市。”

“公公不仅会洗衣做饭,还会自己做毛线衣、毛线鞋,手巧得不得了。”小儿媳邱荣英说,公公最拿手的是钩毛线鞋,说着拿出一双婆婆穿的线鞋,“这就是公公亲手给婆婆钩的,你们看看这针线,跟外面卖的没什么两样。”

“我的生活就是和老伴儿一起慢慢变老。”在老两口家中,辛道同老人和记者说话间隙,偷偷地捏了一下老伴的脸,逗逗后笑得合不拢嘴。

### 长寿秘诀:作息规律,不麻烦别人

现代快报记者了解到,辛道同夫妇一生育有5个子女,家族现有88口人,五世同堂,其乐融融。多年来,两位老人日常生活主要由二儿子辛达仁和小儿子辛达俊轮流照料。“老两口住的地方靠我们家,所以我们平时照顾得比较多。”邱荣英说,二哥辛达仁隔三岔五来看看他们,带点生活用品给他们。



辛道同和戴建芳夫妇 孟宪伟供图

“很多人都很好奇,我公公婆婆为什么这么长寿?他们的作息时间非常有规律。”谈到老人们的生活起居和饮食,邱荣英了如指掌,每天蒙蒙亮就起床吃早餐,11点左右吃午餐,12点半午休,下午3点左右起床,晚上7点多就早早睡觉了。在饮食上,他们早晚都吃一到两碗粥,中午吃一大碗饭。公公每天喝2两小酒,雷打不动。

“我父母也都很乐观开朗,勤劳好动,只要是他们自己力所能及的事绝不麻烦别人。”辛达仁告诉现代快报记者,即使已经100岁高龄了,平时照样洗衣做饭,还下地干活。家前屋后,里里外外都是父亲打理操持。门前地里的油菜,都是他一人栽的。做子女的劝他不要做,他还跟大家急。

每逢周末和节假日,儿孙们便会回来看望老人,“我们孙子孙女就有十多个,个个都有出息,过节回来可热闹了。”戴建芳老人说:“孩子们都孝顺,我和老伴身体也蛮好,这是求也求不来的福气,我们很知足。”



扫码看视频